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趣旨 文部科学省では、住民等の学習機会として重要な役割を担っている大学公開講座の実施状況について、開かれた大学づくりを
推進するための基礎資料を得ることを目的として、とりまとめました。

調査について 実施概要

●対象者
全国の大学・短期大学
●対象年度（期間）
令和元年度（平成３１年４月
１日～令和２年３月３１日）
●調査方法
回答済み調査票（Excelファ
イル）を、電子メールにて文
部科学省へ提出していただく
方法で調査しました。

調査について

回答状況

注１：株式会社立の大学は「その他」としております。以下、同じ。
注２：「回答省略者数」とは、同じ法人で大学と短期大学が併設されていて、大学と短期大学の回答内容（活動内容）が完全に
同一の場合の短期大学の回答を省略した数のこと。

注３：回答率は、「回答者数」に「回答省略者数」を加えた数にて算出しております。

大学/短期大学

調査対象者数 回答者数 回答省略者数 無回答者数 回収率（％）

全体 1,114 955 78 81 92.7
大学 792 743 ー 49 93.8

国立 86 85 ー 1 98.8
公立 93 83 ー 10 89.2
私立 609 572 ー 37 93.9
その他 4 3 ー 1 75.0

短期大学 322 212 78 32 90.1
公立 14 11 2 1 92.9
私立 308 201 76 31 89.9

注1

注2 注3

１



大学 短期大学

２

回答機関の設置種別について【１】



【２】地域住民等を対象とした公開講座※の実施状況について

大学

公開講座の開設割合（開設の有無） 公開講座の開設割合（主催・共催の別）

※正規学生以外の社会人や地域住民等を主な対象として行われる、正課外で開設される講座。学校教育法に規定する特別の課程、社会教育法に規定する社
会教育の講座、大学の学則等に規定する公開講座、市民教養講座、企業（自治体）連携講座等それに類する講座全てを含める。ただし、高大連携事業と教員
免許状更新講習は含まない。

３
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短期大学

公開講座の開設割合（開設の有無） 公開講座の開設割合（主催・共催の別）

４

H28 R1



公開講座の開設割合（開設の有無）

大学/短期大学

公開講座の開設割合（主催・共催の別）

５

回答者数
公開講座を開設し
ている

主催・共催共に公
開講座を開設して
いない

公開講座を開設し
ている

公開講座（主催）
を開設している

公開講座（共催あ
るいはそれに準ずる
実施形態）を開設
している

全体 955 898 57 全体 898 828 483
(100.0%) (94.0%) (6.0%) (100.0%) (92.2%) (53.8%)

大学 743 711 32 大学 711 661 408
(100.0%) (95.7%) (4.3%) (100.0%) (93.0%) (57.4%)

国立 85 85 0 国立 85 84 53
(100.0%) (100.0%) (0.0%) (100.0%) (98.8%) (62.4%)

公立 83 81 2 公立 81 79 44
(100.0%) (97.6%) (2.4%) (100.0%) (97.5%) (54.3%)

私立 572 542 30 私立 542 495 311
(100.0%) (94.8%) (5.2%) (100.0%) (91.3%) (57.4%)

その他 3 3 0 その他 3 3 0
(100.0%) (100.0%) (0.0%) (100.0%) (100.0%) (0.0%)

短期大学 212 187 25 短期大学 187 167 75
(100.0%) (88.2%) (11.8%) (100.0%) (89.3%) (40.1%)

公立 11 11 0 公立 11 11 5
(100.0%) (100.0%) (0.0%) (100.0%) (100.0%) (45.5%)

私立 201 176 25 私立 176 156 70
(100.0%) (87.6%) (12.4%) (100.0%) (88.6%) (39.8%)



【３】公開講座（分野別）の実施状況について

大学

公開講座（主催）の開設講座数

６

H28 R1

（講座）

公開講座（共催あるいはそれに準ずる実施形態）の開設講座数

（講座）



公開講座（共催あるいはそれに準ずる実施形態）の受講者数

７

公開講座（主催）の受講者数

（人）

H28 R1

（人）



（講座）

短期大学

公開講座（主催）の開設講座数

８

公開講座（共催あるいはそれに準ずる実施形態）の開設講座数

（講座）

H28 R1



公開講座（共催あるいはそれに準ずる実施形態）の受講者数

９

公開講座（主催）の実施状況（受講者数）

H28 R1

（人） （人）



Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ Ｇ Ｈ Ｉ Ｊ Ｋ Ｌ Ｍ

回答者数

公開講座
（主催）を
開設している 開設講座数

語学系（英
語、フランス
語等）

人文教養系
（歴史・文学
等）

社会問題系
（政治・時事
問題等）

ビジネス・経
済系（経営・
財務等）

IT系（パソコ
ン・インター
ネット等）

理工系（自
然科学、工
学等）

趣味系（園
芸・料理等）

芸術系（音
楽・絵画等）

スポーツ・実
技系（フィッ
トネス・ゴルフ
等）

育児・医療・
福祉系（子
育て、メンタル
ヘルス、介護
等）

資格取得系
（簿記、色
彩検定等）

地域課題解
決系（地域
リーダー育
成、地域学
等） 上記以外

１大学当たり
平均開設講
座数

全体 955 826 26,928 5,345 5,076 1,027 1,026 604 1,853 1,333 2,957 1,592 3,379 462 568 1,706 33
(100.0%) (19.8%) (18.9%) (3.8%) (3.8%) (2.2%) (6.9%) (5.0%) (11.0%) (5.9%) (12.5%) (1.7%) (2.1%) (6.3%)

大学 743 660 24,540 5,080 4,784 986 992 543 1,814 1,082 2,510 1,409 2,976 368 494 1,502 37
(100.0%) (20.7%) (19.5%) (4.0%) (4.0%) (2.2%) (7.4%) (4.4%) (10.2%) (5.7%) (12.1%) (1.5%) (2.0%) (6.1%)

国立 85 84 3,417 403 336 131 89 123 772 84 232 201 458 28 166 394 41
(100.0%) (11.8%) (9.8%) (3.8%) (2.6%) (3.6%) (22.6%) (2.5%) (6.8%) (5.9%) (13.4%) (0.8%) (4.9%) (11.5%)

公立 83 79 1,945 273 192 107 104 88 222 10 159 23 542 13 77 135 25
(100.0%) (14.0%) (9.9%) (5.5%) (5.3%) (4.5%) (11.4%) (0.5%) (8.2%) (1.2%) (27.9%) (0.7%) (4.0%) (6.9%)

私立 572 494 19,162 4,403 4,256 748 796 327 820 988 2,112 1,185 1,976 327 251 973 39
(100.0%) (23.0%) (22.2%) (3.9%) (4.2%) (1.7%) (4.3%) (5.2%) (11.0%) (6.2%) (10.3%) (1.7%) (1.3%) (5.1%)

その他 3 3 16 1 0 0 3 5 0 0 7 0 0 0 0 0 5
(100.0%) (6.3%) (0.0%) (0.0%) (18.8%) (31.3%) (0.0%) (0.0%) (43.8%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

短期大学 212 166 2,388 265 292 41 34 61 39 251 447 183 403 94 74 204 14
(100.0%) (11.1%) (12.2%) (1.7%) (1.4%) (2.6%) (1.6%) (10.5%) (18.7%) (7.7%) (16.9%) (3.9%) (3.1%) (8.5%)

公立 11 11 166 8 14 17 21 10 4 1 36 2 12 18 9 14 15
(100.0%) (4.8%) (8.4%) (10.2%) (12.7%) (6.0%) (2.4%) (0.6%) (21.7%) (1.2%) (7.2%) (10.8%) (5.4%) (8.4%)

私立 201 155 2,222 257 278 24 13 51 35 250 411 181 391 76 65 190 14
(100.0%) (11.6%) (12.5%) (1.1%) (0.6%) (2.3%) (1.6%) (11.3%) (18.5%) (8.1%) (17.6%) (3.4%) (2.9%) (8.6%)

公開講座（主催）の開設講座数

大学/短期大学

１０



Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ Ｇ Ｈ Ｉ Ｊ Ｋ Ｌ Ｍ

回答者数

公開講座
（主催）を
開設している 受講者数

語学系（英
語、フランス
語等）

人文教養系
（歴史・文学
等）

社会問題系
（政治・時事
問題等）

ビジネス・経
済系（経営・
財務等）

IT系（パソコ
ン・インター
ネット等）

理工系（自
然科学、工
学等）

趣味系（園
芸・料理等）

芸術系（音
楽・絵画等）

スポーツ・実
技系（フィッ
トネス・ゴルフ
等）

育児・医療・
福祉系（子
育て、メンタル
ヘルス、介護
等）

資格取得系
（簿記、色
彩検定等）

地域課題解
決系（地域
リーダー育
成、地域学
等） 上記以外

１大学当たり
平均受講者
数

合計 955 826 982,041 61,806 181,382 59,495 30,761 25,462 94,736 22,733 145,688 41,198 171,998 7,161 38,845 100,776 1,189
(100.0%) (6.3%) (18.5%) (6.1%) (3.1%) (2.6%) (9.6%) (2.3%) (14.8%) (4.2%) (17.5%) (0.7%) (4.0%) (10.3%)

大学 743 660 921,875 59,056 172,049 58,144 30,128 24,671 93,003 18,717 136,115 38,531 158,960 6,372 32,380 93,749 1,397
(100.0%) (6.4%) (18.7%) (6.3%) (3.3%) (2.7%) (10.1%) (2.0%) (14.8%) (4.2%) (17.2%) (0.7%) (3.5%) (10.2%)

国立 85 84 201,756 5,222 21,245 9,200 5,836 15,434 47,066 2,092 5,472 6,724 30,524 1,626 13,589 37,726 2,402
(100.0%) (2.6%) (10.5%) (4.6%) (2.9%) (7.6%) (23.3%) (1.0%) (2.7%) (3.3%) (15.1%) (0.8%) (6.7%) (18.7%)

公立 83 79 95,065 6,367 7,130 7,494 4,009 1,860 10,538 446 9,206 766 32,391 155 6,996 7,707 1,203
(100.0%) (6.7%) (7.5%) (7.9%) (4.2%) (2.0%) (11.1%) (0.5%) (9.7%) (0.8%) (34.1%) (0.2%) (7.4%) (8.1%)

私立 572 494 623,851 47,407 143,674 41,450 20,254 7,129 35,399 16,179 120,571 31,041 96,045 4,591 11,795 48,316 1,263
(100.0%) (7.6%) (23.0%) (6.6%) (3.2%) (1.1%) (5.7%) (2.6%) (19.3%) (5.0%) (15.4%) (0.7%) (1.9%) (7.7%)

その他 3 3 1,203 60 0 0 29 248 0 0 866 0 0 0 0 0 401
(100.0%) (5.0%) (0.0%) (0.0%) (2.4%) (20.6%) (0.0%) (0.0%) (72.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

短期大学 212 166 60,166 2,750 9,333 1,351 633 791 1,733 4,016 9,573 2,667 13,038 789 6,465 7,027 362
(100.0%) (4.6%) (15.5%) (2.2%) (1.1%) (1.3%) (2.9%) (6.7%) (15.9%) (4.4%) (21.7%) (1.3%) (10.7%) (11.7%)

公立 11 11 2,622 73 187 182 217 58 63 26 978 2 345 60 121 310 238
(100.0%) (2.8%) (7.1%) (6.9%) (8.3%) (2.2%) (2.4%) (1.0%) (37.3%) (0.1%) (13.2%) (2.3%) (4.6%) (11.8%)

私立 201 155 57,544 2,677 9,146 1,169 416 733 1,670 3,990 8,595 2,665 12,693 729 6,344 6,717 371
(100.0%) (4.7%) (15.9%) (2.0%) (0.7%) (1.3%) (2.9%) (6.9%) (14.9%) (4.6%) (22.1%) (1.3%) (11.0%) (11.7%)

公開講座（主催）の受講者数

１１



公開講座（共催あるいはそれに準ずる実施形態）の開設講座数

１２

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ Ｇ Ｈ Ｉ Ｊ Ｋ Ｌ Ｍ

回答者数

公開講座（共催
あるいはそれに準
ずる実施形態）
を開設している 開設講座数

語学系（英
語、フランス
語等）

人文教養系
（歴史・文学
等）

社会問題系
（政治・時事
問題等）

ビジネス・経
済系（経営・
財務等）

IT系（パソコ
ン・インター
ネット等）

理工系（自
然科学、工
学等）

趣味系（園
芸・料理等）

芸術系（音
楽・絵画等）

スポーツ・実
技系（フィッ
トネス・ゴルフ
等）

育児・医療・
福祉系（子
育て、メンタル
ヘルス、介護
等）

資格取得系
（簿記、色
彩検定等）

地域課題解
決系（地域
リーダー育
成、地域学
等） 上記以外

１大学当たり
平均開設講
座数

全体 955 483 4,298 176 690 232 127 56 544 98 178 229 1,248 70 240 410 9
(100.0%) (4.1%) (16.1%) (5.4%) (3.0%) (1.3%) (12.7%) (2.3%) (4.1%) (5.3%) (29.0%) (1.6%) (5.6%) (9.5%)

大学 743 408 3,945 159 654 221 119 52 538 57 158 183 1,154 45 230 375 10
(100.0%) (4.0%) (16.6%) (5.6%) (3.0%) (1.3%) (13.6%) (1.4%) (4.0%) (4.6%) (29.3%) (1.1%) (5.8%) (9.5%)

国立 85 53 965 8 131 49 26 14 270 9 24 19 248 2 67 98 18
(100.0%) (0.8%) (13.6%) (5.1%) (2.7%) (1.5%) (28.0%) (0.9%) (2.5%) (2.0%) (25.7%) (0.2%) (6.9%) (10.2%)

公立 83 44 391 9 53 23 17 3 30 7 8 8 157 10 19 47 9
(100.0%) (2.3%) (13.6%) (5.9%) (4.3%) (0.8%) (7.7%) (1.8%) (2.0%) (2.0%) (40.2%) (2.6%) (4.9%) (12.0%)

私立 572 311 2,589 142 470 149 76 35 238 41 126 156 749 33 144 230 8
(100.0%) (5.5%) (18.2%) (5.8%) (2.9%) (1.4%) (9.2%) (1.6%) (4.9%) (6.0%) (28.9%) (1.3%) (5.6%) (8.9%)

その他 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

短期大学 212 75 353 17 36 11 8 4 6 41 20 46 94 25 10 35 5
(100.0%) (4.8%) (10.2%) (3.1%) (2.3%) (1.1%) (1.7%) (11.6%) (5.7%) (13.0%) (26.6%) (7.1%) (2.8%) (9.9%)

公立 11 5 9 0 0 1 0 0 0 3 0 0 4 0 0 1 2
(100.0%) (0.0%) (0.0%) (11.1%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (33.3%) (0.0%) (0.0%) (44.4%) (0.0%) (0.0%) (11.1%)

私立 201 70 344 17 36 10 8 4 6 38 20 46 90 25 10 34 5
(100.0%) (4.9%) (10.5%) (2.9%) (2.3%) (1.2%) (1.7%) (11.0%) (5.8%) (13.4%) (26.2%) (7.3%) (2.9%) (9.9%)



公開講座（共催あるいはそれに準ずる実施形態）の受講者数

１３

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ Ｇ Ｈ Ｉ Ｊ Ｋ Ｌ Ｍ

回答者数

公開講座（共催
あるいはそれに準
ずる実施形態）
を開設している 受講者数

語学系（英
語、フランス
語等）

人文教養系
（歴史・文学
等）

社会問題系
（政治・時事
問題等）

ビジネス・経
済系（経営・
財務等）

IT系（パソコ
ン・インター
ネット等）

理工系（自
然科学、工
学等）

趣味系（園
芸・料理等）

芸術系（音
楽・絵画等）

スポーツ・実
技系（フィッ
トネス・ゴルフ
等）

育児・医療・
福祉系（子
育て、メンタル
ヘルス、介護
等）

資格取得系
（簿記、色
彩検定等）

地域課題解
決系（地域
リーダー育
成、地域学
等） 上記以外

１大学当たり
平均受講者
数

合計 955 483 267,639 11,981 47,923 20,766 7,911 2,121 38,947 2,719 10,186 13,181 66,051 1,252 18,061 26,540 554
(100.0%) (4.5%) (17.9%) (7.8%) (3.0%) (0.8%) (14.6%) (1.0%) (3.8%) (4.9%) (24.7%) (0.5%) (6.7%) (9.9%)

大学 743 408 253,942 11,670 46,681 20,173 7,625 1,955 38,530 1,616 8,904 11,867 62,411 771 17,293 24,446 622
(100.0%) (4.6%) (18.4%) (7.9%) (3.0%) (0.8%) (15.2%) (0.6%) (3.5%) (4.7%) (24.6%) (0.3%) (6.8%) (9.6%)

国立 85 53 85,171 340 13,280 9,627 793 568 23,804 215 2,089 1,486 19,486 233 4,800 8,450 1,607
(100.0%) (0.4%) (15.6%) (11.3%) (0.9%) (0.7%) (27.9%) (0.3%) (2.5%) (1.7%) (22.9%) (0.3%) (5.6%) (9.9%)

公立 83 44 18,993 304 4,010 1,127 694 88 2,180 127 266 148 6,946 205 1,519 1,379 432
(100.0%) (1.6%) (21.1%) (5.9%) (3.7%) (0.5%) (11.5%) (0.7%) (1.4%) (0.8%) (36.6%) (1.1%) (8.0%) (7.3%)

私立 572 311 149,778 11,026 29,391 9,419 6,138 1,299 12,546 1,274 6,549 10,233 35,979 333 10,974 14,617 482
(100.0%) (7.4%) (19.6%) (6.3%) (4.1%) (0.9%) (8.4%) (0.9%) (4.4%) (6.8%) (24.0%) (0.2%) (7.3%) (9.8%)

その他 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

短期大学 212 75 13,697 311 1,242 593 286 166 417 1,103 1,282 1,314 3,640 481 768 2,094 183
(100.0%) (2.3%) (9.1%) (4.3%) (2.1%) (1.2%) (3.0%) (8.1%) (9.4%) (9.6%) (26.6%) (3.5%) (5.6%) (15.3%)

公立 11 5 405 0 0 133 0 0 0 61 0 0 180 0 0 31 81
(100.0%) (0.0%) (0.0%) (32.8%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (15.1%) (0.0%) (0.0%) (44.4%) (0.0%) (0.0%) (7.7%)

私立 201 70 13,292 311 1,242 460 286 166 417 1,042 1,282 1,314 3,460 481 768 2,063 190
(100.0%) (2.3%) (9.3%) (3.5%) (2.2%) (1.2%) (3.1%) (7.8%) (9.6%) (9.9%) (26.0%) (3.6%) (5.8%) (15.5%)



【４】障害者を主対象とした公開講座（主催）の実施状況について

大学

障害者を主対象とした公開講座（主催）の開設割合 障害者を主対象とした公開講座（主催）の開設割合

短期大学

１４

障害者を主対象とした公開講座（主催）の受講者数、講座数 障害者を主対象とした公開講座（主催）の受講者数、講座数



障害者を主対象とした公開講座（主催）の実施状況

大学/短期大学

回答者数
公開講座（主催）
を開設している

障害者を主対象とし
た公開講座（主
催）を開設している 講座数（講座） 受講者数（人）

全体 955 828 31 83 2,241
(86.7%) (3.7%)

大学 743 661 29 80 2,138
(89.0%) (4.4%)

国立 85 84 8 38 543
(98.8%) (9.5%)

公立 83 79 2 3 94
(95.2%) (2.5%)

私立 572 495 19 39 1,501
(86.5%) (3.8%)

その他 3 3 0 0 0
(100.0%) (0.0%)

短期大学 212 167 2 3 103
(78.8%) (1.2%)

公立 11 11 0 0 0
(100.0%) (0.0%)

私立 201 156 2 3 103
(77.6%) (1.3%)

１５



【５】情報通信技術（ICT）を活用※した遠隔による公開講座（主催）の実施状況について（新規）
※遠隔と対面を併用した公開講座は含まない。

情報通信技術（ICT）を活用した遠隔による公開講座（主催）
の開設割合

情報通信技術（ICT）を活用した遠隔による公開講座（主催）
の開設割合

大学 短期大学

１６

情報通信技術（ICT）を活用した遠隔による公開講座（主催）
の開設割合

情報通信技術（ICT）を活用した遠隔による公開講座（主催）
の開設割合



大学/短期大学

情報通信技術（ICT）を活用した遠隔による公開講座（主催）の実施状況

回答者数
公開講座（主催）を
開設している

情報通信技術（ICT）
を活用した遠隔による公
開講座（主催）を開設
している 講座数（講座） 受講者数（人）

全体 955 828 51 235 38,515
(86.7%) (6.2%)

大学 743 661 50 233 38,474
(89.0%) (7.6%)

国立 85 84 14 57 30,144
(98.8%) (16.7%)

公立 83 79 8 23 822
(95.2%) (10.1%)

私立 572 495 28 153 7,508
(86.5%) (5.7%)

その他 3 3 0 0 0
(100.0%) (0.0%)

短期大学 212 167 1 2 41
(78.8%) (0.6%)

公立 11 11 0 0 0
(100.0%) (0.0%)

私立 201 156 1 2 41
(77.6%) (0.6%)

１７



【６】新型コロナウイルス感染症の影響により中止となった公開講座（主催）※について（新規）
※講座内容の一部変更や一部中止、実施形態の変更は含まない。

新型コロナウイルス感染症の影響により公開講座が中止となった大学
の割合

新型コロナウイルス感染症の影響により公開講座が中止となった短期
大学の割合

大学 短期大学

１８

新型コロナウイルス感染症の影響により公開講座が中止となった
講座数、大学数

新型コロナウイルス感染症の影響により公開講座が中止となった
講座数、短期大学数



新型コロナウイルス感染症の影響により中止となった公開講座（主催）

大学/短期大学

１９

回答者数
公開講座（主催）を
開設している

新型コロナウイルス感染
症の影響により中止と
なった公開講座（主
催）がある 講座数（講座）

全体 955 828 282 1,167
(86.7%) (34.1%)

大学 743 661 243 1,047
(89.0%) (36.8%)

国立 85 84 36 107
(98.8%) (42.9%)

公立 83 79 31 104
(95.2%) (39.2%)

私立 572 495 175 835
(86.5%) (35.4%)

その他 3 3 1 1
(100.0%) (33.3%)

短期大学 212 167 39 120
(78.8%) (23.4%)

公立 11 11 3 15
(100.0%) (27.3%)

私立 201 156 36 105
(77.6%) (23.1%)



【７】公開講座を開設していない理由について（新規）

公開講座を開設していない理由（複数回答）

大学 短期大学

公開講座を開設していない理由（複数回答）

２０



公開講座を開設していない理由（複数回答）

大学/短期大学

回答者数

主催・共催共に公開
講座を開設していな
い

大学経営者（執行
部）の判断

予算が確保できな
い、または収益が期
待できない

講習開設・運営に必
要な学内教職員が
確保できない

受講生が集まらない
（期待できない）

講座に必要な講師
が確保できない その他

全体 955 57 9 14 34 12 9 18
(6.0%) (15.8%) (24.6%) (59.6%) (21.1%) (15.8%) (31.6%)

大学 743 32 6 9 17 7 7 12
(4.3%) (18.8%) (28.1%) (53.1%) (21.9%) (21.9%) (37.5%)

国立 85 0 0 0 0 0 0 0
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

公立 83 2 0 0 1 0 1 1
(2.4%) (0.0%) (0.0%) (50.0%) (0.0%) (50.0%) (50.0%)

私立 572 30 6 9 16 7 6 11
(5.2%) (20.0%) (30.0%) (53.3%) (23.3%) (20.0%) (36.7%)

その他 3 0 0 0 0 0 0 0
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

短期大学 212 25 3 5 17 5 2 6
(11.8%) (12.0%) (20.0%) (68.0%) (20.0%) (8.0%) (24.0%)

公立 11 0 0 0 0 0 0 0
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

私立 201 25 3 5 17 5 2 6
(12.4%) (12.0%) (20.0%) (68.0%) (20.0%) (8.0%) (24.0%)

２１

「その他」の主な回答
コロナ禍により開催を中止したため
併設している大学で開講しているため
ニーズの有無がわからないため
テーマが特にないため
教員が正課外に労力を負担できない可能性があるため
特定の職種(看護職など)に限定した研修会を実施しているため




